

防银行卡被盗各方都应守土有责

文 澜

今日论语

准大学生徐玉玉遭遇电信诈骗，郁结于心不幸身亡的事件，让人们对于电信诈骗的猖狂有了更直观的认识。近些年来，我国电信诈骗类案件一直处于高发态势，去年全国电信诈骗发案59.9万起，涉案金额达到220亿元。而其中，涉案金额较大、群众反映强烈的案件类型之一就是银行卡被盗刷案件。

就银行卡被盗刷的案件，全国各地法院已有的司法判例不在少数。例如，近日上海浦东法院开庭审理了沪上首例涉超级网银资金归集业务纠纷，判决光大银行承担次要责任。由于该储户相继将借记

卡号、网银登录密码、令牌动态密码、手机动态密码、交易密码全部告知诈骗分子，事后电话咨询当地银行，被告知如果重设密码，就能保障资金安全，结果还是遭遇盗刷，光大银行被判承担次要责任。而广州南沙市民因为“收1条短信66万存款消失”，起诉涉事银行，则因为证据保存及时完整、储户自身没有过错，而得到了银行方面的全额赔付。

看似相同的案件，却因为细节上的关键差异，导致判决结果和赔付责任的承担比例迥然不同。最为关键的一点，就是储户本身是否存在过错。时下，电信诈骗的手段日益花样翻新，精准定位式的诈骗层出不穷。民众“电子钱包”的安全究

竟该如何保护，成了摆在银行和储户面前的重大课题。

储户如何能够“步步为营”，谨防落入诈骗分子的陷阱呢？根据公安部打四黑除四害微博的提示，如果公众遭遇银行卡被盗刷，以下措施能够帮你维权：①第一时间向发卡行电话挂失，避免盗刷损失进一步扩大；②持银行卡到本地的柜员机操作（查询、存取等），固定电子证据证明银行卡与本人在一起，发生盗刷时银行卡和本人均在本地，不可能同一时间在异地刷卡消费；③及时向公安机关报案，详述被盗刷情况，留好报警回执，证明银行卡仍由自己妥善保管，盗刷消费非本人所为；④迅速与涉事银行联系，主动沟通后续赔偿事宜。

对于银行方面而言，面对大量涌现的克隆银行卡、盗取网银密码导致的银行卡被盗刷事件，必须从技术层面进行转型升级，最大程度地保障储户资金安全、履行安全提示保障义务。一旦遭遇储户资金被盗刷的事件，也应该避免逃避和推卸责任，第一时间配合公安机关进行相关的调查取证、查询止付，尽最大可能将损失降到最低。

随着大数据时代的到来，面对资金账户的数字化、虚拟化发展趋势，如何保障民众的财产安全，成为储户、银行、公安机关等各方面关注的焦点。在这一点上，需要“步步为营”的绝不仅仅是储户一方，各有关方面都需要守土有责、忠于职守，堵住所有可能的漏洞。

新民新语

琴动我心

华心怡

世事艰难，生活不易，常常，抚慰人心的，不过是意料之外的一星惊喜，暖上心头——一切还不算太坏，一切都还可以继续。

想象一下，在某个炎热的午后，当你拖着大包小包，一路疾奔，在众人的注目礼下，尴尬地冲到月台上，却眼睁睁看着火车车门在最后一刻关闭，隆隆而去。剩下汗流浃背、呼哧喘气的你。不用去相信那些鸡汤文，人生，总赶得上下一班列车。但错过，一定会让你心生怨怼。

那时有谁人为你弹奏钢琴，宽慰你心。

钢琴曲的选择还挺多。从肖邦的《幻想即兴曲》到琵琶的《人海》，还可以是《加勒比海盗》或《俄罗斯方块》的主题曲。这些曲目并非来自街头艺人的演绎。法国国家铁路公司为全国各地近100座火车站配备的钢琴，任何人都可以坐下来弹上一曲，来自四面八方的游客们也习惯了在法国的火车站里露一手。钢琴是铁路公司从乐器生产商雅马哈那里租来的，每隔两个月会有专人重新调一次音。四年前，巴黎出名的蒙帕纳斯火车站引进了第一架钢琴。

在法国人通常老旧，带着涂鸦，但充满了风情的火车站里，音乐与火车的噪声、行李箱轮子的滚动声相互混杂，显得格外和谐。钢琴曲响起，周围还常常有人驻足，自发伴唱。迄今为止，没有一架钢琴遭到恶意损坏。

就在两年前，铁路部门还与乐器公司举办了一场“轮到谁弹琴”的全国性比赛，所有在火车站里弹过琴的演奏者都可以上传视频片段，结果上千人角逐，比赛激烈。

火车站里，不仅仅只有爆炸的恐惧。那些丑陋的、悲惨的、邪恶的经历与画面，更容易长久地留在人们的记忆里翻腾，叫人心悸，这也是始作俑者的目的之一。当你觉得一切正变得越来越糟糕时，就让那些小小的细节来温暖你，这才是生活本来的面目。美与爱的力量，才是永恒。

“发票”解读

吴兴人

自由谭

摊派”，或“变相索贿”，或用假发票替代真发票……结果，一张张发票成了腐败分子为刑期“埋单”的证据。

党中央改进工作作风、密切联系群众的八项规定出台后，三公消费受到严重遏制。“上有政策，下有对策”。对策之一，就是请发票出场。发票成为“下有对策”的一只替罪羊。常见的手法是公款报销“以大化小”，一顿超规格的公款宴请，吃饭改到食堂里，茅台酒放在矿泉水瓶里，费用分两次甚至三次报销；“yan1-40”和“yan2-80”这道菜，成了高档烟的“代码”，也在吃喝的发票中报销；有的干部买一棵树，也用发票由公家开支。江西省芦溪县原副县长黄云群看中一家农户院里的大桂花树，购买运输桂花树总计花费的1.4万元，最终在栗湾村账目上以“新农村建设购买苗木”的名义报销。反腐败斗争的深入，不可忽视“发票腐败”这个角落。

“发票腐败”这种古老的常见病之所以不断发病，说到底，乃监督不力所致。一些单位的会计审核流于形式，财务人员往往是只要见到报销凭据、简单审核金额之后就可以报销，对于具体资金流向，则不加追问和核查。如何堵塞漏洞，如何管住入账腐败，应将其作为一项“不能腐”的制度进行系统性完善。



官场“包打听”

官场“包打听”，探听纪检案情，打探组织人事动向，收集领导的背景传闻，揣测中央政策部署。他们四处串联，添油加醋，混淆视听，搞得单位小道消息满天飞。 天呈画

权威声音

以司法公开彰显法治中国气质

8月30日，最高人民法院发布了“关于人民法院在互联网公布裁判文书的规定”，并正式上线中国裁判文书网手机客户端。裁判文书公开流程的进一步完善，加上获取司法信息的更便利渠道，无疑让人们更直观地感受到中国法治的文明和进步。

公开裁判文书是司法机关的一场自我革命。然而，近年来社会对司法冤案、法院错判高度关注，不仅法律适用的问题难以藏匿，文字上的疏忽都可能招致一片批评，因此，需挤占大量工作时间的裁判文书上网工作，被一些法官视为负担，部分法院出现了选择性公开裁判文书的现象。

针对这种隐性的“回潮”，此次“文书上网规定”的修订，进一步强化了对“公开为原则，不公开为例外”的坚持与落实。一方面，总体上扩大了文书上网的范围，详细列举了应当公开和不予公开的裁判文书类型，凡不予公开都要说明理由。另一方面，公开程度更深入，扩展至案

件审判执行的每一个流程节点、每一个诉讼程序，形成一个完整的公开链条，便于社会监督。此外，还围绕如何减轻各级法院裁判文书公开工作量、降低上网裁判文书出错风险、强化精细化管理等，增设了一系列配套制度。

裁判文书公开所代表的司法公

开，可以全景展现一个国家解决纠纷和冲突的技术与伦理，大大提高人们对公平正义的信仰和尊崇。这个展现中国司法状况和法治发展进步的重要平台，凸显了中国司法的自信，也体现出独特的气质。保持这种气质，迎难而上，不轻言退，方能以司法公开的持续进步，激发人们全面依法治国的信心和热情。

(贺小荣 刊今日人民日报 本报有删节)

中国福利彩票

“双色球”全国开奖公告第2016101期
一、本期投注总额为303829992元
二、中奖号码：

红色球号码 蓝色球号码
33 24 19 03 32 01 01

奖等	中奖注数	每注金额
一等奖	3	10000000元
二等奖	45	555671元
三等奖	690	3000元
四等奖	40929	200元

五等奖 798856 10元
六等奖 6122308 5元
四、奖池资金累计金额1005245634元。
中国福利彩票发行管理中心

“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告
开奖日期 2016年8月30日

◆天天彩(选3)

类型	中奖注数	每注金额
销售期号	第2016236期	
中奖号码	8 9 1	
中奖情况		

直选 177 1040元
组选3 0 346元
组选6 859 173元
本期投注总额769406元。

◆天天彩(选4)

类型	中奖注数	每注金额
销售期号	第2016236期	
中奖号码	8 9 4 9	
中奖情况		
直选	0	10000元
组选4	0	2500元
组选6	0	1600元

组选12 20 800元
组选24 0 400元
本期投注总额155950元。
上海市福利彩票发行中心

体彩公告

排列3第16236期

类型	中奖注数	每注金额
中奖号码	2 6 3	
直选	3728注	1040元
组选六	14715注	173元

排列5第16236期

中奖号码:2 6 3 0 5
类型 中奖注数 每注金额
直选 37注 100000元

七星彩第16102期

类型	中奖注数	每注金额
中奖号码	3 1 5 1 0 6 3	
一等奖	0注	0元
二等奖	8注	32629元
三等奖	174注	1800元
四等奖	2355注	300元
五等奖	26978注	20元
六等奖	310180注	5元

上海市体育彩票管理中心